

аренде земли по модемному пулу, а служащие главного экономического управления — по локальной сети.

После принятия изменений в бюджет 2005 года, которые передали контроль над оплатой «земельных платежей» в городские налоговые инспекции, была организована передача в инспекции данных о заключенных договорах с арендаторами, которые содержатся в базе. По мнению разработчиков, если до этих изменений органам местной власти было достаточно проблематично получить от неплательщиков недоимку или пени, то в настоящей ситуации, после проведения сверки расчетов с арендатором, штрафные санкции применяются налоговыми инспекциями.

Как известно, инвентаризация имущества и земельных ресурсов по-прежнему остается большой проблемой для большинства украинских городов. Благодаря внедрению программного комплекса был наложен обмен данными между управлением земельных ресурсов и исполнкомом.

Как утверждают разработчики, в результате их работы городские специалисты и руководители разных рангов могут получать для анализа и принятия решений отчеты о состоянии недоимки, поступивших платежах, получать информацию о количестве земельных участков в городе, их использовании, общей площади, денежной оценке, а также планировать будущие поступления в бюджет города.

www.e-uriadnik.org.ua

Е-ПОЧТА

Престон

Городской совет предоставляет бесплатную видео почту

Городской совет Престона первым в Великобритании предоставляет бесплатную видео-почту.

Услуга доступна в 14 интернет-киосках города — граждане могут бесплатно послать по электронной почте до 30 секунд видео-письма. По мнению городского руководства, простой интерфейс киосков позволит приобщиться

ШТАНДОРТ ЛАС-ВЕГАСА

А. Левинтов

1. ШТАНДОРТЫ-ТПК-КЛАСТЕРЫ

Трагедия наук экономики и экономической географии заключается в том, что реальная жизнь, увы для этих наук, не укладывается в стоимостные показатели, не описывается в денежном выражении и весьма прихотлива по проявлениям воли человека.

Это наглядно иллюстрируется расхождениями в научном и практическом размещении человеческих деятельности за последние сто лет.

В 1909 году А. Вебер выпускает свою книгу «О штандорте промышленности», где вводит в научный оборот новое понятие «штандорт», описывающее не реальное, а оптимальное размещение производства. (В 1926 г. под редакцией и с предисловием Н. Н. Баранского вышел полный перевод этой книги с приложением работы его ученика О. Шлира «Промышленность Германии с 1860 г.». В предисловии Н. Н. Баранский пишет: «Можно считать бесспорным, что всякое продвижение вперед в области вопросов пространственного размещения промышленности возможно и мыслимо только через теорию Вебера, а ни в коем случае не помимо этой теории». Методологическая позиция А. Вебера очень близка теории Тюнена об изолированном государстве: здесь также рассматривается хозяйственно-обособленная территория, лишенная внешних связей, унаследованных форм и традиций хозяйствования.

Различие между теориями Тюнена и Вебера заключается в том, что первая концентрирует внимание на закономерностях смены видов деятельности по мере удаления от центра, а вторая — на их сочетаниях. Для этого Вебер вынужден ввести несколько ограничений и редукций:

- трудовые ресурсы лишены мобильности, но неограниченны для каждого места;
- центры потребления фиксированы и неизменны;
- трудовые показатели (уровень зарплаты и интенсивности труда) являются константами для каждого пункта, входящего в агломерацию;

— весь транспорт сведен к железнодорожному (у Тюнена — к гужевому).

Согласно теоретической модели единственным фактором размещения становится экономическая выгода от размещения производства, которая в свою очередь является результатом сокращения относительных издержек по производству данного продукта, его транспорта, сбыта и обеспечения основными фондами.

Разумеется, выгода выражается в стоимостных показателях.

А. Вебер выделяет два типа факторов размещения:

- региональный — зависящий от конкретных географических условий, ресурсов и ограничений;
- агломерационный — определяющий концентрацию и сосредоточение производства независимо от характера географической среды.

Первым критиком теории штандортов стал младший брат Альфреда Вебера Макс Вебер, внесший в систему факторов географической организации хозяйственной деятельности конфессиональный фактор («Протестантская этика и дух капитализма»), что фактически означало крах стройного здания «экономической выгоды» и представления об экономике как феномене, полностью описываемом стоимостными категориями и показателями.

Спустя всего несколько лет после издания книги А. Вебера на русском языке («Теория размещения промышленности. Проблема промышленного штандорта») она была подвергнута жесточайшей критике, вплоть до шельмования: в СССР приступили к ускоренной индустриализации, ход и результаты которой не вязались ни с какой «буржуазной» теорией, в том числе и веберянской теорией штандортов, как основанных на экономических (=стоимостных), а не политических принципах.

Здесь также необходимо указать, что индустриализация и коллективизация в СССР имели ярко выражен-